



## 2024 год — Год семьи в России «Моя сестра – мой идеал!»

Выпуск № 9  
29 февраля 2024

Слово «спасибо»... Абсолютно все люди, неважно, кто они, откуда, сколько им лет, произносят его каждый день. Это одно из первых слов, которым нас учат родители в детстве. Люди называют это слово «волшебным». Задумывались ли вы когда-нибудь, кому бы вы хотели сказать это слово?

В первую очередь все всегда благодарят родителей, ведь именно они подарили нам жизнь и научили её основным аспектам. Затем, зачастую, следует благодарность учителям, которые постоянно пополняют копилку наших знаний, так необходимых нам в жизни. Но всегда есть кто-то ещё, кто как-то повлиял на наше становление, как личности. Будь это дальний родственник, близкий друг, медийная персона или просто незнакомый человек, которого мы случайно встретили на улице. Таким человеком, которому я хотела бы сказать спасибо, является моя старшая сестра, Арина.

Я хотела бы начать с того, что искренне восхищаюсь своей сестрой, её упорством и целеустремлённостью. Она всегда стремилась к знаниям, хотела узнавать что-то новое, а если сталкивалась с трудностями на своём пути, то всегда успешно преодолевала их. Арина очень честная и открытая, но, если человек ей не нравится, она никогда не скажет об этом прямо, а просто очень вежливо постарается прекратить с ним какое-либо общение. Конечно, она не лишена качеств, которые не принято считать положительными. Например, моя сестра немного неловкая и стеснительная в общении с малознакомыми людьми. Однако как только ты узнаёшь её ближе, то понимаешь, что она очень интересный собеседник. Арина может поддерживать любой разговор, обладает замечательным чувством юмора, всегда внимательно выслушает чужое мнение и, даже если оно идёт вразрез с её собственным, ни за что его не осудит.

Также моей сестре присуща такая черта, как откладывание дел на потом и забывчивость. Но я восторгаюсь тем, что, несмотря на это, она успевает хорошо учиться, общаться с друзьями и постоянно заниматься своим хобби и саморазвитием. Как известно, младшие дети в семье всегда, может, и неосознанно, подражают старшим, и я не являюсь исключением. Я всегда старалась равняться на старшую сестру, быть такой же трудолюбивой и ответственной. Многие привычки в поведении заимствованы мною именно у неё. Рассказы Арины повлияли на формирование моего мнения о тех, кто меня окружает. Также о большинстве вещей, которыми я сейчас интересуюсь, узнала, благодаря ей. Вкус сестры в выборе фильмов, книг, музыки повлиял на мой. У нас с ней практически одинаковые взгляды на жизнь и предпочтения. Я искренне хотела бы поблагодарить её, ведь быть чьим-то идеалом и примером для подражания очень непросто, это огромная ответственность, но она прекрасно справляется с этой ролью. Также я хотела бы сказать ей спасибо за то, что всякий раз, когда я обращаюсь к ней с просьбой о помощи, за советом или просто хочу поделиться какой-либо проблемой, она всегда примет меня, выслушает и поддержит. Арина – мой самый близкий и родной человек, которому я могу доверить абсолютно все свои тайны и быть уверенной, что их не раскроют. Именно благодаря моей сестре, Арине, я делаю то, что делаю, благодаря ей, я та, кто я есть.

Существует ещё немало слов, которые я могу сказать о своей сестре, и много поступков, за которые хотела бы её поблагодарить. Я надеюсь, что наши отношения всегда будут такими тёплыми и близкими, и ещё много интересных и позитивных моментов ждёт нас впереди. Ведь мы, две половинки одного целого, мы – семья!

### В этом выпуске:

2024 год-Год семьи в России. «Моя сестра-мой идеал» 1

День защитника Отечества: из истории праздника— в историю нашего города. 2

«В нём русский дух, в нём русская душа» 3

Проба пера 4



Материал подготовила  
Тюрина Виктория,  
ученица 9г класса

## День защитников Отечества: из истории праздника — в историю нашего города.



Это было в феврале семнадцатого года. Республике Советов шел всего четвертый месяц. На Петроград надвигались германские войска. Утром 23 февраля 1918 года под древним городом Псковом Красная Армия одержала первую победу. В честь этого в феврале 1918 г. и был установлен этот праздник. На протяжении нескольких десятилетий его отмечали как день рождения Красной Армии.

До 1991 г. этот праздник назывался День Советской Армии и Военно-Морского флота.

Сегодня 23 февраля – День защитника Отечества – посвящен тем, кто когда-то в бою отстаивал свободу своей Родины и погибал за нее, тем, кто сейчас охраняет наши рубежи, и тем, кому еще предстоит стать защитником Отечества.

Много побед одержала Красная Армия в период Гражданской войны. Много героев того периода знает наша страна. Один из них – Василий Иванович Чапаев – был полным Георгиевским кавалером — это высшая солдатская награда. Его именем названы улицы во многих городах нашей страны, в том числе и нашем.

22 июня 1941 год. Началась Великая Отечественная война. Наши земляки сражались на всех фронтах. И наш город рассказывает о своих Героях именами улиц и микрорайонов. Герой Советского Союза Николай Дмитриевич Пахотинцев, военный летчик, выпускник нашей школы; Иван Степанович Мясников, получивший свою награду в сражениях на Халкин-Голе; Николай Трофимович Андреев, подполковник, командир стрелкового батальона, получил звание за операцию по форсированию реки Вислы в Польше; Яков Андреевич Антонов, разведчик, проявил мужество в боях за освобождение Киева (его именем названа улица в с. Старый Акульшет); Иван Павлович Гореликов, руководитель группы снайперов, которая уничтожила 1229 немецких солдат и офицеров; Степан Степанович Брюханов, летчик, командир эскадрильи штурмового полка, погиб 3 мая 1945 года и захоронен на территории Польши, внесен в Книгу Памяти этого государства;

Михаил Денисович Капустин был парторгом батальона и при потере командира взял на себя командование и вывел бойцов из окружения;

Алексей Александрович Кублицкий, связист, который обеспечивал бесперебойную связь многих сражений, был тяжело ранен, потом окончил партийную Школу и работал инструктором в нашем райкоме партии.

Более 30 лет прошло со дня вывода из Афганистана советских военных частей. Много наших земляков прошли и эту войну — ежегодно ветераны Афганской войны собираются в годовщину вывода войск у обелиска, вспоминают погибших товарищей. Именем Олега Шушкевича, Виктора Забобонина и Сергея Журавлева названы улицы в г. Бирюсинске, а у нас появилась улица Воинов-интернационалистов.

Мужество, смекалка, воля — вот вечные составляющие подвигов всех времён. Все эти качества в полной мере проявляли наши ребята и в Чечне, проявляют и сейчас в СВО. В дисциплинированной, профессиональной армии наша страна нуждается до сих пор. Поэтому каждый год объявляется призыв в армию, где ребята получают военные знания, воспитывают в себе смелость, отвагу, терпение, любовь к Родине, становятся защитниками Отечества. А главное, все они мечтают, чтобы не было войны...



*Материал подготовила Григорьева Вероника,  
ученица 11в класса*

## «В НЁМ РУССКИЙ ДУХ, В НЁМ РУССКАЯ ДУША...»



16 февраля 2024 года в нашей школе стартовала защита групповых проектов среди обучающихся 6-х и 8-х классов. Первым представляли свой творческий проект обучающиеся 6а класса. Творческо-литературно-музыкальная композиция «В нём русский дух, в нём русская душа...» посвящена 225 – летию со дня рождения великого русского поэта А.С.Пушкина.

Подготовка к такому важному мероприятию длилась несколько месяцев. Ребята вместе с классным руководителем, Москаленко С.В., отбирали материал, с интересом изучали неизвестные факты из жизни поэта, подбирали стихотворения, музыку. Велика роль родителей, которые не только искали костюмы, сами шили наряды для выступления, но и присутствовали на репетициях и занимались поиском атрибутов, характерных для эпохи А.С.Пушкина, оформлением кабинета к защите проекта.

Репетиции — это «маленькая жизнь», которую проживали ребята 6а. Волнения не покидали их до самого выступления. Это и понятно: ведь для успешного результата необходимо было показать свои способности на все 100, вжиться в образы героев, прочитать наизусть слова так выразительно, чтобы они остались в памяти надолго.

Звучала романс Г.Свиридова, классный руководитель произносит вступительное слово, ведущие, Савченко Данил и Чернышенко Олеся, начинают свою историю. На протяжении всего мероприятия они знакомили присутствующих гостей, родителей с интересными фактами биографии А.С.Пушкина. Сцены с няней, роль которой сыграла Семченкова Анастасия, и маленьким Сашей, которого представил Яценко Мирослав, никого не могли

оставить равнодушными. Кроме того, гости могли увидеть сцену с родителями Пушкина. Будучи мальчишкой, Саша проказничал, часто не слушал родителей. Мама, Надежда Осиповна, Смирнова Валерия, и папа, Сергей Львович, Афанасьев Максим, старались приложить все возможные усилия, чтобы их сын вырос достойным человеком.

А строгий дядя Василий Львович, Константин Кирилл, без разговоров, осведомил, что сам увез племянника в только что открывшееся новое учебное заведение Царскосельский Лицей.

Занимательно представили ребята историю Царскосельского Лицея: рассказали о распорядке дня в Лицее, об успеваемости Александра и его друзей, о символе их крепкой дружбы. А лицейские товарищи? О каждом из них поведали ребята 6а. А.С.Пушкин декларировал: «Друзья мои, прекрасен наш союз!» И можно было почувствовать, что великий поэт в тот момент был рядом с нами.



Тяжёлая судьба товарищей Пушкина, участников восстания декабристов также затронула всех ребят. О вольнолюбивой лирике было сказано немало. С каким трепетом кучер Парфёнов вспоминал о том, как



взрослый Александр Сергеевич Пушкин относился к своей няне. Крестьяне в косоворотках, штанах и лаптях упоминали об открытой русской душе поэта, о том, как он с ними любил говорить, как пел, танцевал...

Не осталась без внимания сцена из повести «Барышня-крестьянка». Гости могли очутиться в саду у дома Муромских и стать свидетелями разговора между Лизой, Величко Элиной, и Настей, Тарасовой Анастасией.

Особое впечатление произвели костюмы героев. В течение всего мероприятия звучали стихотворения А.С. Пушкина в исполнении ребят 6а класса: «Узник», «Няне», «Ах! Умолчу ль о мамушке моей...», «И.И.Пушину», «Зимнее утро», «Зимний вечер». Видео о Пушкине стало ещё одним ярким моментом в данном мероприятии. По окончании все ребята вышли в центр класса и высказали слова признательности великому поэту, прочитав замечательные строки: «Арабский профиль рисовался...», «У России есть Пушкин!», «Любимец общий!»



...Есть и правда, и сила  
На российской земле,  
Коль такие светила загорались во тьме!

Под звуки вальса Г.Свиридова к повести «Метель» выступление было завершено.

Положительные эмоции и только хорошее настроение были в этот день попутчиками ребят!

*Материал подготовили ученики 6а класса*

# Проба пера

## Роковой урок

–В нашем мире сейчас особую опасность представляют мошенники. Особенно действующие в сети, поэтому вы, ребята, должны очень внимательно, ответственно подходить к защите своих персональных данных, хорошо знать, с кем общаетесь, по каким ссылкам переходите, – говорила Мария Ивановна.

–Ага, ага, как же, мне все равно, – пробормотал сидящий на задней парте Игорь.

–Ах-ха-ха, согласен, – посмеялся его друг Егор.

Игорь, как и Егор, да, в целом, как и другие дети их поколения, слишком много времени посвящал Интернету. Социальные сети, друзья, интересные записи и смешные картинки занимали немалую часть его дня. Но гораздо меньше его интересовала безопасность в этом самом Интернете. Ему казалось, что ничего серьезного произойти не может, что все эти страшилки с мошенниками лишь страшилки. Поэтому над паролем он долго не думал, ссылки не проверял, как и Интернет-друзей. Но это было до поры до времени, пока не произошла история, которая чуть не обернулась трагедией.

–Игорь, иди обедать! – прозвучал мамин голос.

–Иду, мам, – раздался в ответ его голос.

Мама Игоря, Наталья Николаевна, была заботливой, доброй, ласковой женщиной. Но, к сожалению, после смерти мужа ей приходилось очень много работать. Несмотря на тяжелую болезнь, с утра до ночи она работала продавцом и мыла полы в супермаркете. Денег не хватало, однако дома всегда было уютно, комфортно, и сын обеспечен всем необходимым. В нем она особенно души не чаяла, ведь мальчик был единственным ребёнком в семье. Да и Игорь маму очень любил.

–Мама, я сегодня пойду погулять с ребятами, вернусь часов в восемь, хорошо? – спросил Игорь однажды.

–Конечно, иди, милый мой, – добродушно ответила мама. В такие моменты она никогда не отказывала сыну.

И он пошел. Когда Игорь уходил, за окном ещё было рано, около пяти часов вечера.

Наталья Николаевна уже возвращалась с работы домой, когда на ее телефон неожиданно пришло страшное сообщение: «Мамочка, прошу, помоги! Я хотел выручить побольше денег в игровых автоматах, но проиграл и задолжал огромную сумму плохим людям!

Они схватили меня и угрожают, если в течение 30 минут им не поступит сто тысяч рублей, то они меня убьют! Но не иди в полицию, а то со мной что-нибудь сделают!». А после был указан номер для перевода и фотография с пистолетом у его виска. Возможно, кто-то в такое бы не поверил, может, сразу бы отправился в полицию. Но не Наталья. Её охватил ужас, дыхание перехватило, в глазах резко потемнело.

Сердце билось так громко, что перебивало остальные звуки. Не помня себя от страха, она пошла к банкомату, набрала пин-код, посмотрела баланс и, не думая ни минуты, перевела все деньги, отложенные на важную операцию, мошенникам. Наталья Николаевна ни о чем не могла думать, кроме того, что её мальчику нужна помощь. После она отошла в сторону, упала на землю и потеряла сознание.

–Надо же, телефон где-то выронил! – воскликнул юноша. Потеря телефона в самое неподходящее время – это очень плохо, ведь денег на новый не было. Игорь пытался его найти, но поиски не увенчались успехом. Поэтому парень пошел на встречу с друзьями огорчённый. Игорь не знал, что именно в этот момент его аккаунт взломали. И планы у взломщиков были грандиозные. Он не знал о том, что они взяли его шуточную фотографию с пистолетом, сделанную несколько лет назад. А главное, они написали его маме. Парень даже не догадывался, что она перевела им все деньги.

Пройдет около двух часов, прежде чем Игорь пойдет домой и по пути обнаружит маму. А что дальше? А дальше скорая, больница, страх и слезы.

–Мама, мамочка, очнись, прошу! Очнись! – рыдая, кричал Игорь после звонка на 01.

Уже в больнице он узнал причину потери сознания, узнал о мошенниках и деньгах. Страшно пожалел о том, что никогда не слушал учителей, взрослых, тех, кто предупреждал о последствиях его легкомыслия. Но этим уже не исправишь ущерб, нанесенного их семье, его маме.

–Прости меня, мамочка, прости, – будет просить парень, сидя в больничной палате. – Я верну эти деньги, обещаю! Я пойду в полицию, я заработаю, исправлю свои ошибки!

*Автор рассказа: Кузнецова Виктория,  
ученица 9д класса*

МКОУ «СОШ № 85»  
8 (39563)52474  
665008 Иркутская область  
г. Тайшет, ул. Шевченко, 1  
<https://sosh85.uo-taishet.ru/>  
[school85taishet@mail.ru](mailto:school85taishet@mail.ru)

